

Доверительный диалог и интенсивные контакты на высшем уровне задают тон развитию всего спектра узбекско-турецких отношений

Выступая на круглом столе на тему «Узбекистан - Турция: всеобъемлющее стратегическое партнерство», первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов указал на ряд основных направлений узбекско-турецкого сотрудничества, способствующих активизации двусторонних отношений.



В частности, как отметил эксперт, важным фактором, побуждающим к укреплению взаимодействия, выступает культурно-историческая общность. «Наши страны разделяют общие культурные ценности и традиции, и это повышает эффективность взаимодействия. Причина этого - фактор доверия. В первую очередь, мы будем доверять тем, кого мы очень хорошо знаем и понимаем», - подчеркнул он.



По его словам, все вышеуказанные факторы делают естественным формирование прочного каркаса всеобъемлющего стратегического партнёрства между нашими странами.

«Это сегодня видно в интенсивности политических контактов на высшем уровне и институционализации политического диалога. В частности, были созданы Высший совет по стратегическому партнёрству под председательством Глав государств, Совместная группа по стратегическому планированию на уровне глав МИД, а также Межпарламентские группы сотрудничества».

Задействование подобных платформ сегодня придаёт отношениям высокосодежательный и системный характер», - констатировал Акрамжон Неъматов.

При этом, как заявил представитель ИСМИ, «с 2016 г. товарооборот с Турцией вырос в **3 раза** и превысил отметку в **3 млрд. долл.** В **70 раз** увеличились турецкие инвестиции в экономику Узбекистана. Значительно расширилось присутствие турецкого бизнеса в нашей стране. За последние **7 лет** количество предприятий с турецким капиталом выросло в **6 раз**. Сегодня Турция занимает **вторую строчку** по количеству иностранных предприятий в Узбекистане».

В целом, резюмировал А.Неъматов, «Турция на сегодняшний день входит **в четвёрку** основных торговых партнёров и инвесторов Узбекистана, является **вторым** по объёму рынком сбыта товаров узбекских производителей, крупным поставщиком машин и транспортного оборудования. Страна наращивает капиталовложения в базовые отрасли экономики, выступающие драйверами экономического роста. Среди них энергетика, строительство, сельское хозяйство, инфраструктура».

Более того, как отметил эксперт, сегодня Турция вносит важный вклад в обеспечение энергетической безопасности Узбекистана. С 2016 г. с участием турецких предприятий в стране были реализованы **7 крупных энергетических проектов** общей мощностью более **2 тыс. мВт**. Это более **десятипроцентная** прибавка к существующим мощностям генерации энергии

в Узбекистане.

Турция играет важную роль в формировании транспортного коридора, связывающего Центральную Азию с Европой. По нему в 2022 г. из и в Узбекистан было перевезено более **900 тыс. тонн** грузов. Его значимость, несомненно, значительно возрастет с запуском в ближайшее время мультимодального коридора «КНР-Кыргызстан-Казахстан-Узбекистан-Туркменистан-Турция-Европа», а также с реализацией проекта строительства железных дорог «Китай-Кыргызстан-Узбекистан», «Пакистан-Афганистан-Узбекистан» и расширением пропускной способности Транскаспийского коридора.

Более того, Турция с **75 тысячами** туристов вышла в 2022 г. на **пятое** место в списке стран-поставщиков туристов в Узбекистан, что способствует развитию туристической отрасли страны. Турция также становится привлекательным местом получения образования для узбекских граждан. В текущем учебном году количество узбекистанцев, обучающихся в Турции, достигло около **5 тыс.**, то есть **в 2 раза** больше по сравнению с 2022 г.

«И всё это благодаря доверительному диалогу и интенсивным контактам на высшем уровне, которые задают тон развитию всего спектра узбекско-турецких отношений. В поддержании доверительного характера двустороннего партнёрства весомую роль могут и должны играть аналитические структуры», - заключил Акрамжон Неъматов.

Напомним, что в мероприятии, организованном ИСМИ совместно с турецким Фондом «Мармара групп», приняли участие представители дипмиссии Турции в Ташкенте, авторитетных научно-экспертных кругов, а также руководящий состав Турецкого агентства по сотрудничеству и координации (ТИКА).

Узбекская сторона была представлена руководством МИД, главами и экспертами ведущих «мозговых центров», таких как Информационно-аналитический центр международных отношений, Институт прогнозирования и макроэкономических исследований, Центр «Стратегия развития», Центр прогрессивных реформ.

Стороны обменялись мнениями о состоянии и перспективах развития двустороннего сотрудничества, выработали новые идеи и предложения по усилению торгово-экономических и инвестиционных, культурно-гуманитарных связей.



Источник